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Temeljem podtočke 6. točke I. Odluke o usvajanju programa utroška sredstava s kriterijima raspodjele sredstava tekućih i kapitalnih transfera utvrđenih Proračunom Federacije Bosne i Hercegovine za 2018. godinu Federalnom ministarstvu rada i socijalne politike (“Službene novine Federacije BiH”, br. 23/18 i 52/18) i Odluke o raspisivanju Javnog poziva za raspodjelu sredstava iz tekućeg transfera neprofitnim organizacijama - Strategija deinstitucionalizacije i transformacije ustanova socijalne zaštite u Federaciji BiH (2014-2020), broj: 02-14/5-1851/18 od 17.07.2018. godine, federalni ministar rada i socijalne politike objavljuje
J A V N I   P O Z I V

ZA RASPODJELU SREDSTAVA IZ TEKUĆEG TRANSFERA NEPROFITNIM ORGANIZACIJAMA – STRATEGIJA DEINSTITUCIONALIZACIJE I TRANSFORMACIJE USTANOVA SOCIJALNE ZAŠTITE U FEDERACIJI BIH (2014-2020)  

I. PREDMET JAVNOG POZIVA

Predmet Javnog poziva je raspodjela sredstava iz Tekućeg transfera neprofitnim organizacijama – Strategija deinstitucionalizacije i transformacije ustanova socijalne zaštite u Federaciji BiH (2014-2020) u iznosu od 10.000,00 KM (slovima: desettisuća konvertibilnih maraka) za implementaciju Akcionog plana za provedbu Strategije deinstitucionalizacije i transformacije ustanova socijalne zaštite u Federaciji BiH (2014-2020) prema općim i posebnim kriterijima utvrđenim podtočkom 6. točke I. Odluke o usvajanju programa utroška sredstava s kriterijima raspodjele sredstava tekućih i kapitalnih transfera utvrđenih Proračunom Federacije Bosne i Hercegovine za 2018. godinu Federalnom ministarstvu rada i socijalne politike (“Službene novine Federacije BiH”, br. 23/18 i 52/18) (u daljnjem tekstu: Program utroška).

II. SVRHA PROGRAMA

Svrha Programa financiranog sredstvima iz navedenog Tekućeg transfera je implementacija Akcionog plana za provedbu Strategije deinstitucionalizacije i transformacije ustanova socijalne zaštite u Federaciji BiH (2014-2020): Aktivnost II. 3. 4. -  Obučavanje stručnih uposlenika u centrima za socijalni rad u preveniranju, praćenju i ostvarivanju individualnih planova, kao i u pripremi korisnika za povratak iz institucije u obitelj ili adekvatan oblik brige.

III. PRAVO SUDJELOVANJA

Pravo sudjelovanja po ovom Javnom pozivu imaju javne ustanove registrovane za zbrinjavanje djece bez roditeljskog staranja u Federaciji BiH koje su u započele proces transformacije i koje ispunjavaju opće i posebne kriterije utvrđene Programom utroška.

IV. OPĆI I POSEBNI KRITERIJI ZA SUDJELOVANJE

Sredstva iz Javnog poziva dodjeljuju se na temelju općih i posebnih kriterija onako kako slijedi:

a) Opći kriteriji:

· Javne ustanove registrirane za zbrinjavanje djece bez roditeljske skrbi u Federaciji BiH koje su započele proces transformacije. 

b) Posebni kriteriji:

· Plan transformacije ustanove s odlukom osnivača o usvajanju istog;

· Dostavljen Plan provedbe edukacije stručnog kadra ustanove i zaposlenih u centrima za socijalni rad s područja kantona u kojem ustanova ima sjedište; 

· Mogućnost financiranja aktivnosti iz ovoga Programa iz vlastitih izvora i pružanje drugih vidova materijalne podrške (primjerice, osiguranje prostora za provođenje obuke i slično).

c) Potrebna dokumentacija:

Kao dokaz o ispunjavanju općih i posebnih uvjeta potrebno je da podnositelji zahtjeva dostave sljedeću dokumentaciju:

· Čitko popunjen, potpisan i ovjeren prijavni obrazac koji se može preuzeti na web stranici Ministarstva: www.fmrsp.gov.ba; 

· Osnovno Rješenje o registraciji sa svim kasnijim eventualnim dopunama ili izmjenama istog (original ili ovjerena kopija);

· Uvjerenje o poreznoj registraciji (ID broj) (original ili ovjerena kopija);

· Plan transformacije ustanove s odlukom osnivača o usvajanju istog;

· Prijedlog Plana provedbe edukacije stručnog kadra ustanove i uposlenih u centrima za socijalni rad s područja kantona u kojem ustanova ima sjedište; 

· Dokaz o mogućnosti financiranja aktivnosti iz ovoga Programa iz vlastitih izvora i pružanju drugih vidova materijalne podrške (primjerice, osiguranje prostora za provođenje obuke i slično);
· Broj transakcijskog računa (kopija ugovora s bankom ili potvrda banke).

Svi traženi dokumenti moraju biti originali ili ovjerene kopije nadležnog tijela. Posebna dokumentacija mora biti pregledna, vjerodostojna i tehnički korektna. 

Ministarstvo nema obvezu vraćanja predate dokumentacije podnositeljima zahtjeva.

V. PROCEDURA, NAČIN PREGLEDANJA I OCJENJIVANJA PRISTIGLIH PRIJAVA

Postupak pregledanja prijava za dodjelu sredstava iz Javnog poziva provodi Sektor za socijalnu zaštitu i zaštitu obitelji i djece (u daljnjem tekstu: nadležni Sektor) u okviru Federalnog ministarstva rada i socijalne politike koji će utvrditi formalnu ispravnost istih u smislu njihove blagovremenosti, potpunosti i urednosti. Podnositelji zahtjeva čija dokumentacija ne bude ispunjavala navedene uvjete prijave neće moći ući u daljnji postupak ocjenjivanja, odnosno nepotpune i neblagovremene prijave neće biti uzete u razmatranje o čemu će podnositelji zahtjeva biti pismeno obaviješteni.

Postupak ocjenjivanja prijava vršit će Povjerenstvo koje imenuje federalni ministar rada i socijalne politike. Podnositelji zahtjeva koji budu ispunili formalne uvjete prijave ulaze u postupak ocjenjivanja koji će kao temeljne kriterije za ocjenjivanje uzimati sljedeće elemente: Plan transformacije ustanove s odlukom osnivača o usvajanju istog; kvaliteta ponuđenog Plana provedbe edukacije stručnog kadra ustanove i uposlenih u centrima za socijalni rad s područja kantona u kojemu ustanova ima sjedište; broj stručnog osoblja uposlenog u centrima za socijalni rad/općinskim službama socijalne zaštite koji će biti obuhvaćen edukacijom; mogućnosti financiranja aktivnosti iz ovoga Programa iz vlastitih izvora i mogućnost pružanja drugih vidova materijalne podrške (primjerice, osiguranje prostora za provođenje obuke).

Prijave za dodjelu sredstava će ocjenjivati svaki član Povjerenstva posebno, dodjeljujući za svaki pojedini kriterij jednu od ocjena u rasponu od 1 do 5. Zbroj dodijeljenih pojedinačnih ocjena podijeljen s brojem kriterija predstavlja prosječnu ocjenu svakog člana Povjerenstva. Konačna ocjena koju prijava za dodjelu sredstava dobije jest zbroj prosječnih ocjena datih od strane svakog člana Povjerenstva, podijeljen s ukupnim brojem članova Povjerenstva. Uspješnim prijavama smatrat će se one čija konačna ocjena bude iznosila minimalno 50% od maksimalne ocjene kojom se prijava može ocijeniti.

Po okončanju postupka ocjenjivanja, Povjerenstvo će sačiniti bodovnu listu s obrazloženjem koju će dostaviti nadležnom Sektoru. Temeljem navedene bodovne liste nadležni će Sektor utvrditi prijedlog raspodjele odobrenih sredstava razmjerno osvojenim bodovima, koji će, putem pisane preporuke, dostaviti federalnom ministru rada i socijalne politike na daljnje postupanje. S podnositeljima zahtjeva koji budu pozitivno ocijenjeni zaključit će se ugovori o međusobnim pravima i obvezama ugovornih strana u vezi dodjele raspoloživih sredstava, te praćenju namjenskog trošenja dobivenih sredstava.

VI. NAČIN JAVNOG OBJAVLJIVANJA I ROK ZA PODNOŠENJE PRIJAVE

Prijave se, u zatvorenoj kuverti, podnose poštom ili se osobno predaju na pisarnici Ministarstva na adresu:

FEDERALNO MINISTARSTVO RADA I SOCIJALNE POLITIKE

Sektor za socijalnu zaštitu i zaštitu obitelji i djece

Marka Marulića 2

71 000 Sarajevo

s naznakom “Ne otvaraj: Prijava na Javni poziv za raspodjelu sredstava iz Tekućeg transfera neprofitnim organizacijama – Strategija deinstitucionalizacije i transformacije ustanova socijalne zaštite u Federaciji BiH (2014-2020)”.
Cjeloviti tekst Javnog poziva objavljuje se u dva dnevna glasila i na službenoj web stranici Ministarstva: www.fmrsp.gov.ba.

Rok za dostavljanje prijava je 15 dana od dana posljednjeg objavljivanja Javnog poziva.
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