-FEDERALNO MINISTARSTVO RADA I SOCIJALNE POLITIKE-                                                             Program ¸¸Podrška funkcioniranju uspostavljenih kantonalnih koalicija za izradu lokalnih akcionih planova za implementaciju Strategije“


Poziv medijima- Konferencija posvećena izjednačavanju mogućnosti za osobe s invaliditetom

[bookmark: _GoBack]U Čapljini će u četvrtak i petak 9. i 10. listopada  2014. godine biti održana dvodnevna konferencija «Implementacija Strategije za izjednačavanje mogućnosti za osobe s invaliditetom u Federaciji BiH». 
Konferenciju organizira Federalno ministarstvo rada i socijalne politike, a cilj je da se sa partnerima iz nevladinog sektora koji se bave problematikom osoba s invaliditetom razmotri sadašnje stanje i perspektive petogodišnje Strategije, čiji je cilj unapređenje života navedene populacije.
Konferencija će biti otvorena u hotelu Mogorjelo u Čapljini u četvrtak 9. listopada u 11.30. sati.
Pozivamo medije da prisustvuju ovom događaju kada će bit i potpisan Protokol o suradnji između Federalnog ministarstva rada i socijalne politike i Koalicija nevladinog sektora/udruga iz cijele Federacije BiH, čiji je cilj suradnja u realizaciji Strategije za izjednačavanje mogućnosti za osobe sa invaliditetom u Federaciji BiH 2011.-2015. 
U Federaciji BiH, svaka županija/kanton ima svoju Koaliciju, kroz koju djeluju brojne udruge i organizacije osoba s invaliditetom, koje zajedničkim djelovanjem sudjeluju u radu Koalicije i pridonose osvarivanju i izjednačavanju prava osoba s invaliditetom. 
Koaliciju nevladinog sektora za realizaciju projekata iz Strategije, podržat će Federalno ministarstvo rada i socijalne politike, u ukupnom iznosu od 100 tisuća KM. Protokol o Suradnji će potpisati federalni Ministar rada i socijalne politike Vjekoslav Čamber i lideri sedam županijskih/kantonalnih Koalicija, dok je za preostale tri Koalicije iz tri županije u tijeku raspisani javni natječaj. 
Konferencija će biti zatvorena 10. listopada u 12.00 sati. 
Više informacija putem telefona: 033 255 435, email: toni.culjak@fmrsp.gov.ba





Predstavnici sedam koalicija koje će potpisati sporazum o suradnji:
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